

Tvorba

Vraveli proroci, že bude tma v noci (1983)

O kráľovi a malej breze (1987)

Pol prázdnin s tetou Kolieskovou (1989)

O štyroch sestrách (1996)

Denník Majky z majáka (2001)

Denis a jeho sestry (2007)

Johanka v Zapadáčiku (2012)

Zlom väz, Johanka! (2012)

Tvoja Johanka (2014)

Johankina veľká rodina (2015)

Preklady

Gaby Goldsack / Čisté zúbky

(nemecký originál) – 2008

Gaby Goldsack / Moja najlepšia kamarátka

(nemecký originál) – 2008

Učíme sa počítať – Na farme

(nemecký originál) – 2008

Becky Brookes / Najlepšie kamošky na svete

(nemecký originál) – 2009

Jan Kazimierz Siwek / Bager

(poľský originál) – 2009

Jan Kazimierz Siwek / Policajt

(poľský originál) – 2009

Jan Kazimierz Siwek / Požiarnik

(poľský originál) – 2009

Jan Kazimierz Siwek / Vyklápačka

(poľský originál) – 2009

Ronne Randall / Malé polnočné víly

(nemecký originál) – 2009

Walko / Poklad na Bazovom ostrove

(nemecký originál) – 2010

Walko / Pristátie na Medvedej skale

(nemecký originál) – 2010

Životopis

Narodila sa 5. 11. 1949 v Katowiciach (Poľsko).

Študovala na Strednej všeobecno vzdelávacej škole v Žiline.

Pôsobila ako učiteľka v základných školách v Divine a v Rašove.

Od r. 1981 redaktorka mesačníka Kultúrny život Žiliny, v 90. rokoch pracovala v redakciách viacerých časopisov (Slovenka a i.).

Žije a tvorí v Bratislave.

Má rada slovenčinu, fotografovanie i mesto Žilinu.

Pred odchodom na dôchodok v slobodnom povolaní prekladala z nemčiny a češtiny seriály pre dabingové štúdio.

V súčasnosti rediguje detské knihy a beletriu pre vydavateľstvo Slovart Bratislava a sporadicky i pre EDIS - vydavateľstvo Žilinskej univerzity Žilina.

Literárnej tvorbe sa venuje od študentských rokov. Úspešne sa zúčastnila mnohých literárnych súťaží. Svoje práce publikovala v početných zborníkoch.

Vydala: Podtatranská knižnica v Poprade, 2015

Zodpovedná: Mgr. Anna Balejová, riaditeľka

Zostavila: Iveta Michalčíková

Náklad: 20 výtlačkov

Tlač: Podtatranská knižnica v Poprade



TOŇA REVAJOVÁ

spisovateľka literatúry pre deti a mládež



Podtatranská knižnica v Poprade
2015

Vraveli proroci, že bude tma v noci **(1983)**

Dve študentky pricestujú so štyridsiatimi deťmi zo severu na juh Slovenska do pionierskeho tábora ako oddielové vedúce. Namiesto vedenia tábora ich tam čaká iba kuchárka a ďalších osemdesiat detí. Dilemu, či sa vrátia domov, alebo sa o deti postarajú, neriešia ani minútu. Zavolajú ďalšiu spolužiačku a spolužiaka a povedia si, že deťom urobia tábor, aký ešte nezažili.



O kráľovi a malej breze **(1987)**

Desaťročný Ondrej sa rozhodne - nie náhodou na siedme narodeniny svojej sestry Pate - zasadiť rodičom v záhrade malú brezu. Pri kopaní jamy naťabí na starú fľašu, z ktorej po otvorení vychádza miniatúrny kráľ. Najprv to vyzerá ako zábava, kráľ však narastie do skutočnej veľkosti a začína sa správať ako vládca, ktorý sa s hocikým nerozpráva. Po konfrontácii s dnešným svetom sa však pokorne vracia za deťmi.

Pol prázdnin s tetou Kolieskovou **(1989)**

Knižka o naozajstnom priateľstve, ktoré sa počas jedných prázdnin zrodilo medzi malým chlapcom Brankom a ženou na vozičku.

O štyroch sestrách **(1996)**

Matka štyroch dcér sa dopočuje, že kráľ pozval vládcov z celého sveta a všetky pekné dievčatá majú prísť pomáhať do zámku. Tri z nich preto posielajú čo najďalej, k svojej sestre do doliny. Dievčatá sa však cestou novinu dozvedia a zmenia cieľ cesty. O tom, čo ich stretne na kráľovskom dvore (či skôr nádvorí), ako nájdu svoje šťastie i strateného otca a ako ich všetkých napokon nájde najmladšia sestra, s humorom a moderným jazykom rozpráva tento nekonvenčný príbeh v duchu klasickej ľudovej rozprávky.

Denník Majky z majáka **(2001)**

V denníkovom zázname gymnazistky Majky, ktorá zaznamenala niekoľko dní zo svojho života, sa premietol obraz jej rodiny, mamy, otca, babky, brata Dama, učiteľov, spolužiačok, susedov a v závere aj rodiny z cudziny, kde sa ocitla Majka ako opatrovatel'ka. Nie je to typický denníkový záznam, ale vtipné postrehy mladého človeka obdareného dávkou empatie, irónie i spontánnosti.

Denis a jeho sestry **(2007)**



Kniha dovoľuje čitateľom nahliadnuť do troch bytov - ocitnú sa v rodine Denisovho priateľa Maťa, ktorý má nezamestnanú mamu, v rodine Denisovej „vymyslenej“ sestry Lenky, kde má hlavné slovo deda, a v Denisovej rodine. Do izby, ktorá bola predtým iba jeho, sa však nastáhuje piatačka Mirka. Chvíľu, keď sa z Denisa a Mirky stanú naozajstní „vlastní nevlastní“ súrodenci, nastane až o niekoľko týždňov, v lete pri mori.

Johanka v Zapadáčiku **(2012)**

Vlám sa Johanka a táto kniha je o mne. O som, ako som v Zapadáčiku najprv nikoho nepoznala a mojou jedinou kamarátkou bola Klára Bôbihová. A aj sú mi malý brat Lamko došiel na májke keis-ky, našťastie práve vtedy som sa spriatelila s pani učiteľkou, s Majou a jej babkou. Nakoniec aj s celou triedou a celým Zapadáčikom. Teda okrem šelvy Mořkovej, na tú si radšej dávam pozor.



Zlom väz, Johanka! **(2012)**

Nové príhody Johanky, ktorá sa zo Zapadáčikova presťahovala do mesta a začala chodiť do novej školy.

Tvoja Johanka **(2014)**

Tretie voľné pokračovanie obľúbených príbehov o dievčatku Johanke, ktorá sa presťahovala do Zapadáčika. Doma, v škole i v Zapadáčiku sa dejú veci - a diali by sa, aj keby Johanka nevymýšľala.

Johankina veľká rodina **(2015)**

Johanka má za sebou prijímacie skúšky na osemročné gymnázium. Hneď na druhý prázdninový deň odcestuje do Bratislavy. Po takmer štyroch rokoch konečne znova vidí svojho ocka, a hoci im to trochu trvá, napokon zistia, ako majú k sebe blízko.